
BANCA E FINANZA:  
VORRESTI SAPERNE DI tL¦ΩΚ 

In collaborazione con 



Indica il tuo sesso  
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51% 
49% Maschio (51%) 

Femmina (49%) 



Indica la tua fascia dôet¨ 
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28% 

28% 
20% 

20% 
4% 

35-44 (28%) 

45-59 (28%) 

60 e più (20%) 

25-34 (20%) 

18-24 (4%) 



Indica la tua regione di residenza 
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Indica il tuo livello di istruzione 
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42% 

37% 

16% 
5% 

Laurea (42%) 

Media superiore (37%) 

Post-laurea (16%) 

Media inferiore (5%) 

Licenza Elementare (0%) 



Quanto pensi di sapere sui principali 

prodotti di banca e finanza? 
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53% 36% 

7% 

4% 
Poco (53%) 

Abbastanza (36%) 

Molto (7%) 

Nulla (4%) 



Molto o abbastanza  

(Laureati vs non laureati) 
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48% 34% 



Ti sarebbe utile sapere di più su 

queste tematiche? 
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55% 35% 

9% 

1% Sì, ma solo gratuitamente 
(55%) 

Sì, senz'altro (35%) 

Non so, forse in futuro (9%) 

No, mai (1%) 



Mi sarebbe senzôaltro utile  

(Laureati vs non laureati) 
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39% 29% 



Hai mai partecipato a un corso di 

formazione su temi bancari? 
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41% 

34% 

22% 

3% 
No, ma mi piacerebbe farlo in 
futuro (41%) 

No, mai (34%) 

Sì, e l'ho trovato molto 
interessante (22%) 

Sì, ma non mi ha soddisfatto 
(3%) 



Quali temi ti interesserebbe 

approfondire? 
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3% 

29% 

36% 

42% 

79% 

Nessuno di quelli sopra indicati 

Banca online e pagamenti via 
internet 

Conto corrente, carte e altri 
strumenti di pagamento 

Mutui e prestiti personali 

Risparmio, investimenti e 
protezione 



Interesse per mutui e prestiti  

(fasce di età) 
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18% 

35% 

48% 

58% 

71% 

60 e più 

45-59 

35-44 

25-34 

18-24 



Quale pensi sia la modalità migliore 

per scoprire di più su questi temi? 

13 
 Twitter  @consumatori  @massidona     www.consumatori.it 

13% 

24% 

30% 

44% 

49% 

Informazione da giornali/radio/tv 

App 

Video pillole 

Corsi in aula 

Vademecum diffusi attraverso 
diversi canali (inserti, riviste, 

newsletter on line etc.) 


